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Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen 
vom Montag, 23. April 2018 im 

Dorfgemeinschaftshaus Unshausen

Anwesend

 Sandra Koch

 Dieter Corpataux

 Reinhard Dippel

 Marco Pelz

 Mathias Clobes

Top 1: Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlußfähigkeit

Um  20:00  Uhr  eröffnet  der  Ortsvorsteher  die  Sitzung  des  Ortsbeirates.  Er  begrüßt  die
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder  und  14 Gäste  sowie  den Bürgermeister.  Anschließend
stellt Dieter Corpataux die Beschlussfähigkeit der Sitzung fest.

Top 2: Bericht des Ortsvorstehers 

Anpflanzungen auf der Heide

Dieter  Corpataux  berichtet,  dass  inzwischen  die  Pflanzmaßnahmen  auf  der  Heide
durchgeführt  wurden,  siehe  Ortsbeiratssitzung  vom  12.02.2018.  Hier  wurden  zahlreiche
Wacholderbüsche gruppenweise angepflanzt.

Barrierefreier Zugang zum Friedhof

Der Ortsvorsteher liest sichtlich bewegt nachstehende Erklärung vor: 

“Der barrierefreie Zugang zum Friedhof ist im Rohbau fertig. Unser Wunsch, den Ausgang in
die Winteräcker zu bringen, ist nicht in Erfüllung gegangen. In erster Linie übernehme ich
hierfür  die  Verantwortung.  Wir  haben  bei  der  Vorbesprechung  am 26.07.2017  nicht  die
Meterangabe, auf den der Ausgang gebaut werden soll, im Protokoll festgeschrieben. 

Durch  meine Bronchitis  konnte  ich  beim Baubeginn  nicht  dabei  sein.  Wir  hatten  keinen
Bauplan gesehen. Hier gibt es viele Meinungs- und Besprechungsfehler, die nicht mehr zu
lösen sind und mich dazu bewegt haben meinen Rücktritt zu erklären. 

Ich werde ab dem 24. April 2018 kein Ortsvorsteher mehr sein. 

Meine Nerven sind am Ende. Meine Gesundheit  geht  jetzt  vor und ich muß mich damit
abfinden. Ich hoffe, dass ich das schaffe. Ich möchte die Einzelheiten nicht noch einmal
ausführen, die Ortsbeiratsmitglieder habe ich informiert und mit ihnen abgesprochen. Es ist
für mich sehr traurig, nach 33 Jahren Ortsbeirat, so aufhören zu müssen. 

Ich trete somit jetzt zurück und übergebe die Leitung der Sitzung an den stellvertretenden
Ortsvorsteher Marco Pelz. Ich bedanke mich bei den Ortsbeiratsmitgliedern für die sehr gute
Zusammenarbeit in den Jahren. 

Vielen Dank“

Dieter Corpataux sagt dem Ortsbeirat auch weiterhin seine Unterstützung zu und übergibt
das Wort an den stellvertretenden Ortsvorsteher Marco Pelz.

Neben  Dieter  Corpataux,  der  von  seinen  33  Jahren  im  Ortsbeirat  diesem 25  Jahre  als
Ortsvorsteher vorgestanden hat, scheidet auch Reinhard Dippel nach 25 Jahren aus dem
Ortsbeirat aus. Marco Pelz bedankt sich im Namen des Ortsbeirats und der Unshäuser für
das ehrenamtliche Engagement der beiden.
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Marco Pelz übergibt das Wort an den Bürgermeister.

Der Bürgermeister bedauert die Rücktritte und bedankt  sich bei den beiden scheidenden
Ortsbeiratsmitgliedern für das in den vergangenen Jahrzehnten gezeigte Engagement.  Er
erinnert  an  vergangene  Projekt  wie  die  Querungshilfe,  den  Umbau  des  DGH  und  die
Geschwindigkeitsmessanlage. Der Bürgermeister bedauert, dass das Projekt barrierefreier
Zugang Auslöser für den Rücktritt  gewesen sein soll. Die vom Ortsbeirat vorgeschlagene
Lösung sei aber nicht möglich gewesen, da sonst die vorgeschriebenen 6% Gefälle nicht
hätten eingehalten werden können. 

Dieter Corpataux erwähnt in diesem Zusammenhang, dass er dem Bürgermeister zudem
vorgeschlagen hat, die Flächen ggf. mit Asphalt anstatt mit Pflaster auszubauen, um bessere
Befahrbarkeit mit Gehhilfen zu ermöglichen. Der Bürgermeister bestätigt dies und wird die
Umsetzung prüfen.

Der  Bürgermeister  überreicht  an die scheidenden Ortsbeiratsmitglieder eine Ausgabe der
Chronik „1275 Jahre Wabern“ als Geschenk.

Top 3: Verschiedenes

Am Kreisseniorentag kann kein Mitglied des Ortsbeirates teilnehmen.

Mathias Clobes fragt nach dem Sachstand zum LKW-Anfahrschaden am Baum Ecke Hinter
der Hute / Bachstraße, nachdem der Gemeinde dieser am 30.03.18 schriftlich der Gemeinde
genmeldet wurde. Der Bürgermeister ist über den Vorgang nicht informiert, sagt aber eine
Klärung zu.

Der stv. Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 20:24Uhr.

Dieter Corpataux Mathias Clobes

Ortsvorsteher Schriftführer

Marco Pelz

Stv. Ortsvorsteher
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